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Beauty Day ve Sněžence
Jelikož se snažíme pro klienty Domova „Sněženka“ stále rozšiřovat spektrum 
nabídek činností, jak trávit volný čas, oslovili jsme Integrovanou střední 
školou živnostenskou - obor Kosmetické služby a navázali s ní spolupráci. 
Pátek je den, kdy nám studentky pod vedením p. učitelky Kubátové mohly věnovat 
svůj čas v dopoledních hodinách a přijet za námi do Domova „Sněženka“. Jídelna 
se na hodinu proměnila v kosmetický salón, kde se studentky spolu s p. učitelkou, 
pečlivě věnovaly našim klientkám i klientům, dle jejich přání. Každý si mohl vy- 
brat jaký typ kosmetického ošetření si přeje. V nabídce byla masáž paží, dlaní, 
prstů, obličeje, dekoltu, včetně přístrojové světelné terapie pro zapracování gelu  
s kyselinou hyaluronovou, dále barvení řas a obočí. Všechny úkony byly pro  
naše klienty zdarma, studentky se jim věnovaly v rámci své praktické výuky. 
Na spokojených a přímo zrelaxovaných obličejích klientů bylo vidět, že si péči 
studentek opravdu užívají. Jednomyslně zhodnotili, že to bylo velmi příjemně 
strávené dopoledne a že budou velice rádi, když si na ně studentky s p. učitelkou 
udělají čas někdy příště. Na závěr našeho setkání jsme si všichni společně vy- 
chutnali jablečný závin, který jsme upekli v rámci kroužku pečení.  

Dana Alexová, PSS pro výchovnou nepedagogickou činnost, DZR Sněženka 



Vystoupení Klaunky Pepiny  
ve „Čtyřlístku“
Ve středu 19. listopadu bylo u nás v Domově opět veselo. Už podruhé  
v letošním roce nás navštívila Klaunka Pepina. Natěšení jsme se v poled- 
ních hodinách sešli v jídelně našeho Domova, abychom si mohli užít její 
vystoupení. 
Klaunka Pepina nám předvedla kouzlo s hůlkou a míčkem, žonglování se 
šátky, a dokonce jsme si mohli vyzkoušet i pirátský klobouk. Velkou legraci  
jsme zažili, když nám ukázala a zahrála na hudební nástroj zvaný „žába“  
a na takzvaný jazykový buben, který vytváří uklidňující melodie. Na závěr 
jsme si společně zazpívali známé písničky. Vystoupení, které bylo plné zába- 
vy, humoru, kouzel a žonglování, jsme si moc užili a na své pokoje jsme se 
vraceli s rozzářenými tvářemi. Svitlana Buchak, 

PSS pro základní výchovnou nepedagogickou činnost DZR „Čtyřlístek“

Fond kulturních a sociálních potřeb (FKSP)  
– změny od 1. ledna 2026
Fond kulturních a sociálních potřeb (FKSP) je tvořen přídělem ve výši 1 % z ročního objemu finančních 
prostředků vyplacených na platy a slouží k financování zaměstnaneckých benefitů a dalších sociálních  
aktivit pro zaměstnance. Z těchto prostředků se hradí příspěvky na rekreaci, sportovní a kulturní akce, 
dárky k životním a pracovním jubileím nebo příspěvky na stravování a zaměstnanecké benefity.

V posledních letech dochází k postupnému vyčer- 
pání prostředků FKSP. Důvodem je především 
skutečnost, že se na základě § 33 zákona č. 250/2000 
Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, 
snížil příděl ze 2 % na výši 1 %, který nepokrývá  
budoucí potřeby organizace. Organizace využívá 
zdrojů fondu také ve formě pravidelného příspěvku 
svým zaměstnancům ve výši 400 Kč na benefitní  
kartu (eBenefity). 
Z důvodu vyčerpání finančních prostředků fondu 
(FKSP) a snahy udržet fond i do dalších let bylo  
rozhodnuto společně s Odborovou organizací 
MÚSS Plzeň, že od 1. 1. 2026 přestane zaměstnavatel 
přispívat částkou 400 Kč měsíčně na kartu eBenefity. 
Tato změna je nutná pro stabilizaci fondu a umožní 

využívat zbývající prostředky na ostatní účely dle 
platné Kolektivní smlouvy.
Za měsíc leden 2026 již nebudou připisovány nové 
příspěvky na kartu eBenefity, ale zaměstnanci mohou 
i nadále čerpat zůstatek, který na kartě mají. Zůstatek 
je nutné dočerpat do 30. 6. 2026. O případných dalších 
možnostech čerpání z FKSP budou zaměstnanci in- 
formováni na základě rozhodnutí vedení organizace 
MÚSS Plzeň a Odborové organizace MÚSS Plzeň.
Od počátku roku 2026 se mění také forma posky- 
tování stravenek na stravenkový paušál. Hodnotu 
stravenky již zaměstnanci neobdrží na stravenkovou 
kartu, ale jako finanční částku dle platného nároku 
rovnou do měsíční výplaty. Nevyčerpané stravenky  
je možné využívat do konce platnosti vydané karty. 

Ing. Makovcová, ved. EO



Oslava 90.  
a 95. narozenin 
ve „Čtyřlístku“
Výjimečnou událost oslavila v pá- 
tek 14. listopadu paní Jarmila 
B., která měla krásných 95 let  
a dne 18. listopadu paní Marie  
H. oslavila krásných 90 let. Rádi 
bychom ještě jednou popřáli 
všechno nejlepší, pevné zdraví  
a spokojenosti do dalších let!

Irena Kuncová, PSS  
pro základní výchovnou  
nepedagogickou činnost,  

DZR „Čtyřlístek“

Listopadová Canisterapie
Psí a kočičí kamarádi opět zavítali do našeho Domova „Sněženka“,  
aby potěšili naše klienty svými hravými kousky. Přijeli ve složení fenka 
Babů, Siduška a Rozinka a z kočiček to byl Snížek a Zrzečka. 
Tentokrát jsme s nimi navštívili klienty na pokojích. Někdo si přál k lůžku 
pejska, jiný kočičku, někteří oboje. Každý si přišel na své. Mile strávené 
dopoledne s našimi čtyřnohými kamarády všechny potěšilo!

Dana Alexová, PSS pro výchovnou nepedagogickou činnost, DZR Sněženka



Café Globus
Klienti z DZR „Petrklíč“ si dopřáli opravdu příjemné čtvrteční dopoledne 
20.11.2025. Vyrazili jsme totiž do kavárny s cukrárnou, která je součástí 
hypermarketu Globus. Zde nás přivítala vůně čerstvé kávy a sladkostí. 
Kafíčko chutnalo výborně, šlehačkové dorty mizely z talířků rychlostí blesku 
a šunkové chlebíčky neměly chybu. Čas jsme strávili přátelskou konver- 
zací a prohlížením fotek z akcí, kterých se klienti zúčastnili. Obhlédli jsme 
i místní vánoční výzdobu, abychom pořádně nasáli sváteční atmosféru. Byl 
to příjemný, pohodový výlet, který nám udělal radost a navodil tu pravou 
sváteční atmosféru. 
Šárka Bartošková; PSS pro výchovnou nepedagogickou činnost; DZR „Petrklíč“

Dobřanské bábinky ve „Čtyřlístku“
V pondělí 24. listopadu k nám do Domova zavítaly Dobřanské 
bábinky. Předvedly krátké vystoupení na téma staropražské pásmo. 
Sbor zatančil a zapěl lidové písně. Klienti spolu s nimi zpívali a tles- 
kali do rytmu. Děkujeme za hezké vystoupení a zpestření dopoledne.

Bc. Kristýna Gruberová, PSS  
pro základní výchovnou nepedagogickou činnost, DZR „Čtyřlístek“



Předvánoční čas ve „Čtyřlístku“
Zatímco venku mrzne u nás v Domově „Čtyřlístek“ ožívá kouzelná 
předvánoční atmosféra. Příprava na advent a Vánoce jsou v plném proudu. 
Tyto dny nejsou jenom svátky, ale především silná připomínka dlouhých 
životních příběhů, rodinných tradic a lásky. 
Naším dlouholetým zvykem se stalo každoroční předvánoční pečení. Tera- 
peutická místnost se tak promění v rušné cukrářské dílny a linou se z ní ty 
nejkrásnější vůně. Klienti se pouští do míchání těsta, válení a vykrajování. 
Tyto chvíle procvičují nejen jemnou motoriku, ale především spouští vlnu  
vzpomínek. Letos jsme upekli společně s klienty 6 druhů cukroví – linecké, 
tmavé a světlé pracny, vanilkové rohlíčky, kokosové a šlehačkové. Nezapo- 
mněli jsme ani na chlebíček z bílků, který měl v minulém roce velký úspěch. 
Cukroví je možná občas křivé, ale za to dělané s láskou, kterou do něj vložili 
jejich zkušené ruce. Celkem jsme napekli 53 kg cukroví, které bude na ochut- 
nání při adventu či Vánočním dnu. Pro všechny oddělení budou připraveny  
a předány balíčky s cukrovím pro každého klienta. 
Zatímco vůně cukroví stoupá, přichází na řadu druhý vrchol příprav, a to 
zdobení vánočních stromků. Naše terapeutky ozdobily celkem 5 vánočních 
stromků, které se nachází na recepci, hlavní chodbě, v seminární místnosti, 
na jídelně a chloubou výzdoby je obrovský strom, který stojí na podestě. Pod 
ním se nacházejí dva trpaslíci, kteří strom hlídají. Připravovali se nejenom 
stromy ale i truhlíky s větvemi, které zdobí parapety oken u hlavního vchodu 
a u vchodu do zahrady. Naši klienti se také zapojili do výzdoby vánočních 
stromků ať už na jednotlivých odděleních či v naší terapeutické dílně. Při 
této příležitosti jsme si pustili koledy, zavzpomínali a zakousli něco dobrého 
k snědku. Náš Domov  začíná být na příchod Vánoc pomalu připraven a už 
zbývá jen čekat na zahájení adventu a dárky od Ježíška.
Bc. Kristýna Gruberová, PSS pro základní výchovnou nepedagogickou činnost, 

DZR „Čtyřlístek“



Děkujeme Vám
za úspěšnou spolupráci

v uplynulém roce.
Přejeme Vám hodně štěstí,

pevné zdraví,
mnoho osobních  

a pracovních úspěchů
v novém roce 2026!

Váš Výbor ZO MÚSS Plzeň
OSZSP ČR

Irena Kuncová
Vlasta Weinholdová

Petra Stachová

Noví obyvatelé 
Domova
Již druhým rokem chováme u nás 
v Domově Andulky vlnkovaté.  
Od jara do podzimu tráví andulky 
čas na zahradě ve voliéře a na zimu 
jsou na chodbě Domova, kde si 
s nimi naši klienti povídají a oni 
naopak rozdávají radost okolo 
sebe. 
Při čistění venkovní voliéry nám 
jedna andulka ulétla a tak nezbýva- 
lo, něž sehnat andulku novou. Paní 
prodavačka v obchodě nám proda-
la andulku s tím, že je to sameček.  
„A ono ejhle“. Najednou náš Arnošt 
snesl osm vajíček. Takže žádný same- 
ček, ale samička Arnoštka. Nikdo 
nevěřil, že andulka na tak rušném 
místě bude schopná vysedět a posta- 
rat se o své mladé. Ale v budce je 
pět krásných mláďat, která budou 
zbarvena do žluté či modré barvy. 
Tak nám držte palce, ať vše dobře 
dopadne a mláďata nám vylétnou  
z budky. Už se moc těšíme.

Irena Kuncová, PSS  
vedoucí výchovné neped. činnosti 

DZR „Čtyřlístek“



Jitřenka v divadle ALFA
V pátek 7. listopadu část klientů DS „Jitřenka“ navštívila představení 
„Každý má svou židli“ v divadle ALFA v Plzni. 
Toto představení vzniklo v rámci projektu Menteatrál, kdy na jevišti spolu  
profesionálními umělci hrají i herci s mentálním postižením z Neratova  
v Orlických horách. Tato inscenace je postavená na objektovém divadle,  
kde hlavní roli hraje pohyb, jednoduché rekvizity (židle) a práce s prostorem. 

Marcela Ciňková, PSS pro výchovnou nepedagogickou činnost DS „Jitřenka“

Fandíme hokeji
Ve čtvrtek 20. listopadu klienti DOZP Nováček oblékli super  
teplé oblečení, zabalili podsedáky a „vyfasovali“ důležitý doplněk 
k účelu své vycházky – modrobílou šálu. S očekáváním a nadšením 
vyrazili do LOGSPEED CZ ARÉNY neboli na plzeňský zimák. 
Na ledě sledovali boj dvou týmů – Plzně a Litvínova. Brzy věděli, 
komu fandit a výborně zvládali na oslavu každého gólu zamávat 
šálou. A protože se velmi snažili a dokázali i využít naučený pokřik 
„Pojďme všichni, Škodováci, roztleskat celý stadion, zvedněte ruce, 
začněte tleskat, vždyť Plzeň je náš šampión“ hráči je odměnili sedmi 
góly. A o přestávce nesměl chybět teplý čaj a párek v rohlíku – bez 
toho by hokej nebyl úplný. S radostí odcházeli domů a celou cestu 
probírali hokejové momenty. 

Mgr. Jana Buchnerová, speciální pedagog ZŠ speciální



S cestovatelem Jakubem Grešlem 
napříč Čínou
V pátek 7. listopadu zavítal do našeho Domova „Sněženka“ náš známý 
mladý cestovatel Jakub Grešl, aby se s námi podělil o své neobyčejné 
zážitky a dojmy z cest po Číně. 
Povídání o jedné z největších zemí - Číně doplnila, jako vždy, videoprojekce, 
která nám přiblížila reálný obraz této země. Čínská lidová republika leží  
ve východní Asii a hraničí s mnoha státy. Má rozsáhlé pobřeží u Tichého 
oceánu a její rozloha je přibližně 9,6 milionu km2. Počet obyvatel je cca  
1,41 miliardy a úředním jazykem je čínština. Početné etnikum jsou Chanové, 
kteří tvoří přes 90% obyvatel. Dále zde žije 55 oficiálně uznávaných menšin, 
včetně Tibeťanů.  Hlavním městem je Peking. Další významná města jsou 
Šanghaj, Šen-čen, Kanton, Chongqing a Tchien-ťin. Čína má velmi pestrou 
krajinu - od pouští Gobi, Taklamakan, přes úrodné nížiny až po vysoké  
hory - Himaláje a Mount Everest na hranicích s Nepálem, Tibetskou náhor- 
ní plošinu. Protékají zde velké řeky Jang-ć-ťiang a Chuang-che - žlutá řeka. 
Čína se nachází v různých klimatických pásmech, počasí je tudíž v každé  
části země odlišné. 
Jakub cestoval po této úžasně rozmanité zemi a samozřejmě navštívil 
nejvýznamnější památky jako je symbol Číny - Velká čínská zeď, která se 
táhne tisíce kilometrů a pohled na ní vzbuzuje údiv, jak vůbec dokázali lidé 
vybudovat takové dílo v kopcovitém terénu. Dalším místem, které Jakuba  
oslovilo, bylo Zakázané město v Pekingu a obrovský císařský palácový  
komplex dynastií Ming a Qing, který se stal součástí světového dědictví 
UNESCO. Dále pak Letní palác v Pekingu, kde se nacházejí malebné  
chrámy, pavilony a jezero Kunming. Za shlédnutí stojí také Chrám nebes,  
kde císaři vykonávali obřady pro dobrou úrodu. A v neposlední řadě slavná 
Terakotová armáda v Si-anu, tisíce hliněných vojáků střežících hrobku 
prvního císaře Čchin Š´- chuang-ti. 
Tibetská náhorní plošina  - nejvyšší náhorní plošina světa s kláštery mnichů 
obklopená obřími horami byla další zastávkou Jakuba na cestách Čínou. 
Jakubovo povídání bylo velmi zajímavé, přineslo nám mnoho nových 
poznatků o této zemi a krásné fotografické záběry jak tamní přírody, histo- 
rických památek, tak i měst se nám velice líbily a budeme se těšit na opě- 
tovné setkání s ním a povídání o jeho dalších nových cestách!

Dana Alexová, PSS pro výchovnou nepedagogickou činnost, DZR Sněženka

Blahopřání panu páterovi Barhoňovi
Jako každý měsíc zavítal do našeho Domova „Sněženka“ pan páter 
Barhoň sloužit obvyklou mši pro naše klienty, ale tentokrát, v měsíci lis-
topadu, byla mše lehce slavnostnější, neboť jsme panu páterovi přáli  
k životnímu jubileu 70. narozenin. Předali jsme mu přání a dárek z naší 
ergoterapeutické dílny. 

Dana Alexová, PSS pro výchovnou nepedagogickou činnost, DZR Sněženka



Smajlík ve Sněžence
Shetlandského poníka „Smajlíka“ už v našem Domově dobře známe a i v mě- 
síci listopadu jsme ho u nás opět rádi přivítali. Přijela s ním p. Milena  
Malinová, která je již zkušeným terapeutem v interakci poníka s klienty. 
Na jejich návštěvu jsme čekali v jídelně, klienti seděli v kruhu, připraveni se 
s hlavním účastníkem „Smajlíkem“ náležitě přivítat. Poník postupně obešel 
celý kruh klientů, každý měl možnost a dostatek času se s ním pomazlit, 
pročesat mu hřívu a ozdobit ji barevnými sponkami a skřipečky. Když obešel 
celý kruh byl z něho náramný fešák! Spokojeni s průběhem Ponyterapie byli 
všichni přítomní, byl to pro ně příjemně strávený společný čas, který si jistě 
opět rádi v nejbližší době zopakují.

Dana Alexová, PSS pro výchovnou nepedagogickou činnost, DZR Sněženka



Koncert Václava Auterského
Hudba, zpěv a dobrá nálada zaplnily celou místnost v DZR „Petrklíč“ 
během středečního dopoledne 12.11.2025. Jakmile zazněly známé melo- 
die jako „Škoda lásky“, „Panenka z kouta“ nebo „Život je jen náhoda“, 
bylo vidět jak se objevují úsměvy, nohy podupávají a ruce tleskají do ryt- 
mu. Naši klienti si společné zpívání užili naplno, některé písničky znali 
opravdu dobře, takže to znělo, jako by se najednou v Domově rozezněl 
smíšený pěvecký sbor.
Velké poděkování patří Václavu Auterskému, který svým vystoupením přinesl 
nejen krásnou hudbu a zpěv, ale i kus srdečné atmosféry. Díky němu jsme 
měli dopoledne, které zahřálo na duši a připomnělo nám, že společná radost 
je ta nejlepší. 
Šárka Bartošková; PSS pro výchovnou nepedagogickou činnost; DZR „Petrklíč“



Kosmetický salon 
Dopoledne plné krásy, dokonalého odpočinku a relaxu, proběhlo v úterý 
4.11.2025. Společenská místnost v „Petrklíči“ se na jedno dopoledne 
proměnila v improvizovaný kosmetický salon krásy, kdy si naše klientky 
vychutnaly jemnou masáž šíje a nechaly se zkrášlovat. Postaraly se o to stu-
dentky - kosmetičky z Integrované střední školy živnostenské, které k nám 
dorazily vybavené kufříky se štětci, krémy, maskami a barevnými laky. S 
neuvěřitelnou dávkou pozornosti a péče se věnovaly našim klientkám, 
které byly nadmíru spokojené. Studentky projevily nejen odbornou péči a 
znalosti, ale také k nám přinesly dobrou náladu, která se šířila rychleji než 
vůně pleťových tonik. 
Děkujeme studentkám a paní učitelce Bc. Kateřině Noskové za návštěvu a 
příjemně strávený čas, který nám připomněl, že občas stačí jen trochu péče, 
zájmu a úsměvu, aby se den stal o něco hezčím. 
Šárka Bartošková; PSS pro výchovnou nepedagogickou činnost; DZR „Petrklíč“



Zdobíme vánoční stromečky
Přípravy na vánoce jsou v plném proudu a bez vánočního stromečku by to 
nebyly ty pravé vánoce. Klienti DZR „Petrklíč“ ozdobili několik vánočních 
stromečků, které již hrdě stojí v jídelnách a na chodbách našeho Domova. 
Každý stromek jsme ozdobili nejen do jiné barvy, ale i do různých stylů.  
V nabídce byly lesklé, matné, průhledné a různobarevné kouličky, ozdoby sla- 
měné i dřevěné. Nejtěžší část práce bylo sestavit náš největší strom, který jsme 
museli zkompletovat po jednotlivých větvích, bylo to náročné, ale povedlo se. 
Během zdobení jsme si zazpívali koledy a tak jsme se mohli ponořit do slav- 
nostní vánoční pohody a atmosféry. 
Šárka Bartošková; PSS pro výchovnou nepedagogickou činnost; DZR „Petrklíč“



Vánoční pečení
Už se to peče, už to voní a koledy tiše znějí… Chodby našeho Domova 
„Petrklíč“ provoněla skořice a vanilka a každý tak mohl uhádnout, 
že se peče vánoční cukroví. Linecké a medové perníčky k vánocům 
neodmyslitelně patří a tak se naši klienti s velkým odhodláním pustili  
do vyvalování těsta, vykrajování a pečení. Kolik plechů jsme upekli, jsme 
ani nestihli spočítat, ale za dvě dopoledne bylo upečeného cukroví celkem 
hodně. Abychom nezaháleli, tak jsme perníčky hned po upečení ozdobili 
bílkovou polevou, která krásně tmavý perníček rozjasní.
Celé dopoledne provázela klidná vánoční atmosféra a my jsme si mohli 
uvědomit, že právě tahle společná setkání dělají advent ještě o něco hezčím.
Šárka Bartošková; PSS pro výchovnou nepedagogickou činnost; DZR „Petrklíč“



Společné podzimní tvoření  
ve Sněžence
Na samém konci měsíce října přijeli do našeho Domova „Sněženka“ naši  
malí kamarádi z dětské skupiny Montessori na Valše, aby svou přítomností 
potěšili naše klienty a společně tvořili podzimní motivy. Poté, co se všichni 
usadili ke stolům a vzájemně se přivítali, dali se do díla. 
Jako první úkol bylo splétání copánků z vlny v barvách uzrálých dýní, kterou 
předtím naše babičky připravily nastřiháním na stejnou délku. Děti s našimi 
klienty spolupracovaly tak, že někdo držel počáteční konec svazku vlny a druhý 
zaplétal prameny do copánku. Když bylo copánků dostatek, odložili jsme je stra- 
nou, protože budou později tavnou pistolí nalepeny na papírový skelet ve tvaru 
dýně a přešli jsme na další tvorbu. Tu si pro nás nachystaly sami děti. Každý 
dostal tvar dýně vystřižený z oranžového papíru a jednotlivé barevné části dýně, 
které si každý nalepil na obrys. Pár minut soustředění a dýně byly na světě!  
Na završení společného díla jsme ze dvou menších dýní vytvořili ptáčky tím,  
že jsme na ně nalepili oči, zobáček a nožičky. Ptačí pár jsme pak pečlivě zaba- 
lili do krabice a děti si je odnesly do své školky, aby jim dělal radost do konce 
podzimu. Na úplný závěr si pro naše klienty děti připravily překvapení v podobě 
sladkého jablečného závinu. Společně si na něm pochutnali a byl čas se s našimi 
malými kamarády rozloučit. Dopoledne nám uteklo jako voda, moc jsme si ho 
užili a budeme se těšit zase na příští setkání!

Dana Alexová, PSS pro výchovnou nepedagogickou činnost, DZR Sněženka

Předvánoční koncert  
pěveckého sboru Zůzizů
Vánoce jsou, asi nejkrásnější svátky v roce. Všude okolo sebe cítíte radost, 
porozumění a lidé si na sebe snaží najít chvilku i v dnešní uspěchané době. 
Proto i my se snažíme, aby se klienti měli na co těšit. 
V neděli 23.11. jsme našim klientům uspořádaly předvánoční koncert u nás 
v Domově. Přijel nám zazpívat pěvecký sbor Zůzizů z Tymákova. Hodinové 
představení bylo tak krásné, že ani nevíme, jak rychle to vlastně uteklo. Krásný 
hlas tenorů i altů byl něco senzačního. Na začátku zaznělo pár lidových písní, 
které se postupně přenesly do adventních koled. Odpoledne nám velmi rychle 
uteklo a my děkujeme Danušce Daňkové za zprostředkování takového nád- 
herného nedělního odpoledne.

Irena Kuncová, PSS vedoucí výchovné neped. činnosti



Návštěva Muzea loutek
V měsíci listopadu už počasí venku nebývá příliš příznivé a tak jsme si  
na výlet zvolili prohlídku vnitřních prostorů, tentokrát v Muzeu loutek  
v Plzni na náměstí. Pro klienty našeho Domova „Sněženka“ to byla úplně 
první návštěva v těchto prostorách. 
Vypravili jsme se s menší skupinkou v prvním listopadovém týdnu. Prohlídku 
muzea jsme zahájili v přízemí budovy, kde jsme se dočetli o historii z úplných 
počátků loutkového divadla ve feriálních osadách a prohlédli si jedny z nejstar- 
ších loutek z oné doby. Byly tu fotografie kočovných divadel a Škodova divadla.  
Po shlédnutí přízemní části expozice jsme se výtahem, umístěným v zadním  
traktu dvora, přemístili do prvního nadzemního podlaží, kde byly naistalovány  
ukázky např. rodinného loutkového divadla, krásná expozice Karafiátových 
„Broučků“ v prosklené vitríně, samozřejmě významné postavičky „Spejbla“  
a „Hurvínka“ a řada dalších loutek od různých autorů, nechyběl tradiční 
„Kašpárek“, dobrý voják „Švejk“ a v neposlední řadě také tvorba Jiřího Trnky. 
Ve druhém nadzemním podlaží byla prohlídka nejzábavnější, neboť zde byla 
možnost exponáty rozhýbat pomocí mechanických táhel a loutkové figury tím 
vykonávaly nejrůznější činnosti. Byl tu velký loutkový sál s pódiem a hledištěm, 
kde si každý mohl vyzkoušet ovládat loutky vlastnoručně. Jako zpestření tu  
byla nabídka rozmanitých modelů klobouků, které si návštěvníci mohli nasadit  
na hlavu a postavit se za maketu filmové figury a pak už se jen zvěčnit na pa- 
máteční fotografii. Prohlídka Muzea loutek se nám líbila, přinesla nám spoustu 
zajímavých poznatků o postupném vývoji loutkářského umění a precizní práci 
loutkářů, v jejichž dílnách se loutky rodily a bavily po celé generace nejen děti, 
ale i dospělou populaci v Čechách i ve světě.

Dana Alexová, PSS pro výchovnou nepedagogickou činnost, DZR Sněženka 
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Sněženka míří na vánoční trhy
Ve středu 26. listopadu jsme se se skupinkou šesti klientů vypravili  
na náměstí na Vánoční trhy. Tam na nás čekali dva studenti fyzioterapie, 
kteří jsou v našem Domově na praxi každou středu a společně jsme se  
vydali na obchůzku trhu. 
Hned na začátku upoutal naši pozornost Živý betlém, kde jsme si mohli 
pohladit oslíka, poníka, ovečky a menšího kozlíka. Potom jsme postupně 
obhlíželi sortiment vánočního zboží na stáncích, zejména tradiční ozdoby, 
svíčky apod. Kdo z klientů si chtěl něco zakoupit, měl možnost. Zájem byl 
především o větvičku jmelí, ale také o proutěný košíček. Někdo dostal chuť 
na zelnou placku, tak si ji také dopřál. Na zahřátí jsme si dali horké ovocné 
nápoje. Počasí bylo proměnlivé a tak jsme se po hodině strávené na trzích 
vrátili zpět do Domova. 

Dana Alexová, PSS pro výchovnou nepedagogickou činnost, DZR Sněženka


